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Milé katechetky, milí katecheté,  

děkujeme vám za vaši ochotu, trpělivost a lásku, kterou dáváte do 

katechetické služby. Přejeme vám krásné a požehnané léto. Odpočiň-

te si. 

Bruno Ferrero ve své knize Živá voda pro duši vypráví o dvou 

dřevorubcích, kteří usilovně pracovali celý den v lese. Jeden z nich 

se oháněl sekerou bez přestání, druhý si čas od času dopřál přestávku. 

Nejenže byl na sklonku dne méně unavený než ten první, ale dokonce 

udělal i více práce. Jak to? Při každé zastávce si totiž trochu naostřil 

sekeru. Bruno Ferrero v knize uvádí: „Naše duše je jako sekera. 

Nesmíme ji nechat zrezivět a každý den bychom ji měli trochu 

naostřit.“ Kéž se vám to o prázdninách daří a máte dost času  

poslechnout si hudbu, jít kousek pěšky, obejmout lidi, které máte 

rádi, usmívat se, slavit, modlit se, pomáhat druhým, ale i hýčkat sami 

sebe. To vše „ostří“ sekeru duše, píše Bruno Ferrero.  

Jsme zde pro vás a moc se těšíme na každé další setkání s vámi.  

 Marie Šumberová a Anna Půlkrábková 

 Diecézní katechetické centrum Brno 

Naše děkanáty očima pastoračních pracovníků – rosické děkanství 

V rámci Informací zařazujeme rubriku o děkanstvích brněnské diecéze. V tomto čísle představujeme Děkan-

ství rosické. O odpovědi jsme požádali Jarmilu Strašákovou, moderátorku pastoračních aktivit děkanství: 

Co zajímavého se v děkanství koná a čím se mohou ostatní katecheté inspirovat? 

Již skoro deset let u nás probíhá projekt Rozsvícená Trojice, kde se spojilo město s farností a společně pracují 

na předpouťovém kulturním programu u kaple Nejsvětější Trojice v Rosicích. Tradičně se v Dolních 

Kounicích pořádá i multižánrový festival KEFASFEST, v místě bývalého kláštera Rosa coeli. Od roku 1991 u 

nás funguje uskupení Spojené farnosti (kontakt zde), které hraje autorské muzikály inspirované biblickými 

příběhy. Zajímavým projektem je i tradiční kosení farní zahrady v Troubsku ruční kosou v krojích. 

V našem děkanství se vyučuje klasické náboženství i Katecheze Dobrého Pastýře. Pořádají se výlety, tábory, 

farní dny, poutě, venkovní křížová cesta pro rodiny. Letos jsme připravili děkanátní rozpis velikonočních 

obřadů, aby se lidé, kteří se starají o své blízké, mohli vystřídat na bohoslužbách, a také společný leták na Noc 

kostelů. Do ní se zapojilo 23 objektů. Připravujeme děkanátní setkání ministrantů, každoročně má své 

„děkanátko“ i mládež a tradičně se vypravíme na Petrov na Setkání prvokomunikantů. Chystáme školení pro 

lektory Vstupů do škol a setkání pastoračních rad, také duchovní obnovu v Duchu Svatém podle E. Sieverse. 

Jaké další akce mohou obohatit? 

V letošním roce jsme se přidali ke slavení světového setkání dětí 

s papežem Františkem. Zapojili jsme se do novény (devět krátkých 

videí o dětských světcích) a uspořádali děkanátní předprogram, různá 

stanoviště byla inspirovaná papežem Františkem. Děti jezdily 

„papamobilem“, sdílely papežovo nadšení pro fotbal, společně tvořily 

velké logo setkání. Zapojili se i rodiče a prarodiče, když hledali kolem 

kostela odpovědi na kvíz o papeži. V následné bohoslužbě slova pro 

děti jsme si živými obrazy připomněli světce z novény. Jaké bylo naše 

překvapení, když nás navštívil i papež (na snímku), aby nás pozval do 

Říma. Celé setkání jsme završili piknikem. 

https://spojene-farnosti.webnode.cz/
https://spojene-farnosti.webnode.cz/
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Která místa v děkanství stojí za to navštívit? 

Ráda bych vás pozvala do již zmíněné poutní kaple Nejsvětější Trojice v Rosicích a taky do Dolních Kounic, 

do prostor bývalého kláštera Rosa coeli, kde se konají i komentované prohlídky. Milou, asi dvoukilometrovou 

pěší pouť si můžete udělat z obce Ořechov u Brna ke kapličce sv. Peregrina. Je u ní nově postavena krásná 

zvonička. A kdo má rád historii, může se zajet podívat do Ostrovačic, kde se místní farníci snaží obnovit 

historickou prelaturu na faře. 

Projekt Vstupy do škol – hodnocení školního roku 2023/2024 

Počet programů Vstupů do škol i počet oslovených žáků letos opět posílil, a tak se stal školní 

rok 2023/2024 rekordním. Ještě není vše spočítáno, a už se objevuje číslo 22 000 proškole-

ných dětí ze základních a středních škol brněnské diecéze. Za to patří velký dík především 

obětavým lektorům, kterých stále přibývá. 

V letošním školním roce jsme nabídli učitelům nový program Čas a lidský život, který se 

úspěšně realizoval v brněnských i mimobrněnských školách. Novinkou byl také vznik 

lektorských týmů v dalších děkanstvích pod vedením moderátorů pastoračních aktivit. 

Programy se tak realizují kromě brněnského děkanství ještě v deseti dalších.  

V roku 2024/2025 budou opět probíhat lektorská školení pro stávající i nové lektory. A budeme s nabídkou 

vyjíždět především mimo Brno. Termíny najdete na <https://kc.biskupstvi.cz/vstupy>. Za celý tým Vstupů do 

škol přeji všem krásné a požehnané léto. Karolína Kolářová, koordinátorka Vstupů do škol 

Ukončení kurzu Katecheta 

V sobotu 25. května 2024 proběhlo v katedrále slavnostní ukončení kurzu Katecheta. Moc gratulujeme 38 

absolventům, kteří se během čtrnácti sobot školního roku zabývali katechetikou, pedagogikou, didaktikou, 

pastorální teologií i psychologií a seznámili se 

s praktickými katechetickými metodami. Fotografie 

z akce jsou zveřejněny ve fotogalerii na webu. 

Teologický kurz 2024/2025 

Diecézní katechetické centrum v Brně opět otevře 

ve školním roce 2024/2025 jednoletý Teologický 

kurz. Bude probíhat v Brně od října 2024 do 

května 2025 (15 sobotních setkání). 

Kurz je vhodný pro zájemce z řad katolické církve, 

kteří si chtějí rozšířit náboženské vzdělání, prohloubit duchovní život nebo se aktivně začlenit do života 

farnosti. Kurz je také prvním stupněm vzdělání pro budoucí katechety na farách (druhým stupněm je kurz 

Katecheta) a je přínosný i pro další pracovníky v církvi. Možnost přihlášení zveřejníme začátkem letních 

prázdnin na našem webu <https://kc.biskupstvi.cz>, kontakt pro dotazy: <sumberova@biskupstvi.cz>. 

Kanonické mise 

Dne 30. června 2024 končí platnost některých kanonických misí k vyučování náboženství pro 

katechety-laiky. Žádost o udělení kanonické mise písemně podává farář, formulář je k dispozici 

na <https://biskupstvi.cz> pod záložkou Dokumenty – Formuláře. 

Pro udělení kanonické mise katecheta musí splňovat požadavky alespoň na minimální vzdělání. 

V naší diecézi je to maturita a také absolvování Teologického kurzu a kurzu Katecheta. Důležité 

je i to, že duchovní správce katechetu osobně zná a ví, že je pro službu vhodný. Kanonická mise je potřebná 

bez ohledu na to, zda katecheta učí ve škole nebo na faře. Je také nutné, aby se katecheté dále vzdělávali 

a účastnili se formačních setkání ve farnostech a v diecézi. 

Letní teologický seminář – Brno 

 Letní teologický seminář, který se letos uskuteční v pátek 23. srpna a v sobotu 

24. srpna 2024 v Brně na Petrově 9 (budova fary). Program bude následující: 

pátek od 13:30 do 17:15 hodin přednáška Jitky Šebkové 

 od 17:30 mše svatá v katedrále  

sobota od 9 do 15 hodin přednáška P. Davida Ambrože k tématu 3. přikázání 

Na seminář se přihlašujte na našem webu <https://kc.biskupstvi.cz>. 

https://kc.biskupstvi.cz/vstupy
https://kc.biskupstvi.cz/
mailto:sumberova@biskupstvi.cz
https://biskupstvi.cz/
https://kc.biskupstvi.cz/
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Prvokomunikanti 2024 

Setkání prvokomunikantů v Brně na Petrově se uskuteční ve čtvrtek 3. října 2024. 

Je určeno dětem, které přistupují k prvnímu sv. přijímání ve šk. roce 2023/2024. 

Už nyní si můžete na <https://kc.biskupstvi.cz> stáhnout a vytisknout pozvánku 

a předat ji dětem a jejich rodičům. 

Přihlašování bude spuštěno na konci letních prázdnin přes elektronický formulář  

na webu. 

Aktuální nabídka pomůcek z našeho centra 

POMŮCKY NA WEBU 

S dětmi si můžete zahrát přes prázdniny na webu některé z našich Pexes nebo Pátrací hru o sv. 

Ludmile, odkazy jsou stále funkční. Více na <https://kc.biskupstvi.cz/pexeso-a-dalsi>.  

POMŮCKY K ZAKOUPENÍ 

Moje nedělní album: Sešitek pro neděle školního roku 2024/2025 obsahuje ke 

každé neděli stručné shrnutí evangelia, obrázek k vymalování, úkol a prostor 

k dolepení samolepky. Cena 15 Kč za 1 sešitek, 10 Kč/arch 

samolepek. 

Náměty k promluvám: Brožura A5 je určena pro katechetu (60 

Kč/ks), obsahuje náměty ke katechezím pro děti k nedělnímu 

evangeliu, 1. vydání z roku 2019. 

Objednávat je možné stále přes tento elektronický formulář, do 3 týdnů budou tyto pomůcky v prodeji i na 

recepci Petrov 5. Další informace na e-mailu <kc.brno@biskupstvi.cz> nebo telefonu 533 033 308. 

Dvoudenní kurz výroby a práce s biblickými postavičkami – podzim, Brno 

Knihovna Biskupství brněnského a Diecézní katech. centrum zvou na Kurz výroby a práce 

s biblickými postavičkami. Uskuteční se od 8. do 9. listopadu 2024 v Brně, Kamenná 36. 

Během kurzu si účastníci vyrobí jednu biblickou postavičku a budou jim poskytnuty 

náměty, pro biblickou katechezi. Přihl. formulář na tomto odkazu.  

Aktivity na prázdniny 

Moje prázdniny v kostele: Sada obrázků k nedělním evangeliím na léto 2024, která 

zvláště mladším dětem může zpříjemnit účast na bohoslužbách. Obrázky včetně 

návodu jsou na webu Papežských misijních děl, je možné si je stáhnout, vytisknout 

a poskládat do čtvercového sešitku. Do něho si pak děti 

každou neděli zapisují, ve kterém kostele byly. Mohou 

si vybarvit i obrázky. 

Svatí na cestě: Prázdninové číslo Duhy, katechetického časopisu pro děti, 

poskytne aktivitu na prázdniny Svatí na cestě. Děti mají na svých výletech 

objevovat sochy známých svatých a zaznamenat si údaje do leporela. Více na 

<https://petrinum.com>.   

GODSUMMER 2024: V brněnské diecézi je tématem roku 2024 evangelizace. Proto 

vyhlásilo Diecézní centrum mládeže Brno a Sdružení Petrov letní evangelizační 

výzvu s názvem GODSUMMER 2024. (Nejen) mladí lidé mají během léta uspořádat 

evangelizační akci (může být i malá, např. pozvání na společnou večeři, výlet), kterou 

budou propagovat na sociálních sítích. „Označením“ Diecézního centra mládeže se 

připojí k výzvě GODSUMMER. Organizátory prý nemine drobná odměna. Více na tomto odkazu nebo v QR 

kódu na plakátu v příloze. 

Týden pro mládež v Diecézním centru života mládeže Mamre v Osové Bítýšce 

Již tradičně pořádaný prázdninový týden pro mládež se uskuteční ve dvou 

termínech, a to pro mládež 2. stupně ZŠ od 19. do 23. srpna 2024, a pro 

mládež středoškolskou od 25. do 31. srpna 2024. Účastníci zažijí hry, 

workshopy, přednášky, chvály a mnoho dalšího. Letošní téma Jedno Mamre vládne všem bude ve stylu trilogie 

Pán prstenů.  Přihlášení a více informací na <https://mladez.biskupstvi.cz/mamre/prihlasovani>.  

https://kc.biskupstvi.cz/
https://kc.biskupstvi.cz/pexeso-a-dalsi/
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdUASZ77uV_dUhJPnLOcMiakf4nf6Qe2niQWeDguCTOhI4JUw/viewform?vc=0&c=0&w=1&flr=0
mailto:kc.brno@biskupstvi.cz
https://kc.biskupstvi.cz/kurz-vyroby-a-prace-s-biblickymi-postavickami/
https://www.missio.cz/nezarazene/moje-prazdniny-v-kostele-2024/
https://petrinum.com/
http://mladez.biskupstvi.cz/subdom/mladez/dcm/wp-content/uploads/2024/06/GODSUMMER-2024-formalni-verze.pdf
https://mladez.biskupstvi.cz/mamre/prihlasovani/
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Doctores Ecclesiae – Církevní učitelé – nová výstava v Diecézním muzeu v Brně 

Od 20. června do 29. září 2024 je možné v kryptě katedrály zhlédnout výstavu o církevních 

učitelích, k výročí 750 ket od úmrtí sv. Tomáše Akvinského. Instalace přibližuje jeho život 

a dílo, ale představuje i výběr umělecké tvorby zobrazující církevní učitele. Mezi exponáty jsou 

díla známých umělců od baroka až po současnost. Výstava je přístupná denně od 10 do 17 hodin, 

ve čtvrtek do 16 hodin. Více na <https://dieceznimuzeum.cz>. 

Konference Charis v Brně 

Od 10. do 14. července 2024 se v Brně uskuteční konference Charis (dosud známá 

jako Charismatická konference). Hlavní program proběhne v pavilonu F na 

výstavišti. Program konference tvoří přednášky, adorace, bohoslužby, společná 

modlitba a neformální setkání. Nechybí ani program pro děti. Více informací na <https://konferencecharis.cz>. 

Diecézní pouť rodin 2024 

Pouť rodin brněnské diecéze se letos uskuteční 31. srpna 2024 v areálu cisterciáckého 

kláštera Porta coeli v Předklášteří u Tišnova. 

Program začne v 11 hodin dopoledne pontifikální mší svatou s otcem biskupem 

Pavlem Konzbulem. Odpoledne pak bude následovat bohatý duchovní i zážitkový 

program pro všechny generace. Pouť bude zakončena v 15:30 požehnáním. Akci 

pořádá brněnské Centrum pro rodinu a sociální péči. 

Více na <https://www.crsp.cz/nabizime/duchovni-programy/diecezni-pout-rodin>. 

Letní škola liturgiky 

Od 20. do 28. srpna 2024 se uskuteční Letní škola liturgiky na téma Duch svatý a liturgie 

v Želivském klášteře. Ubytování v klášteře je sice zaplněno, stále je však možné se 

přihlásit. Všechny informace včetně programu jsou na <https://liturgie.cz/skola-

liturgiky/a/letni-skola-liturgiky-2024>.   

Stávat se tvůrci pokoje – vzdělávání pro leadery farních společenství v brněnské diecézi 

Program organizuje Pastorační středisko brněnské diecéze. Je určen pro „tahouny“ 

farních společenství v rámci brněnské diecéze. Cílem je poskytnout těmto lidem 

podporu a nástroje měkkých dovedností, které ve spojení s modlitbou pomohou 

z farností vytvářet autentická společenství. Program je koncipován jako tréninkový 

celek, sedm workshopů se uskuteční od října do dubna školního roku 2024/2025. 

Možnost přihlášení je do 15. července 2024. Kapacita skupiny je omezena, zájemci o zařazení do kurzu 

vyplní přihlašovací formulář. Výběr frekventantů si vyhrazuje organizátor. Organizátoři žádají o předání 

informací o kurzu ve farnostech, více na <https://tvurcipokoje.cz>, plakát ke stažení na tomto odkazu. 

Pastorační veletrh v Brně 

Biskupství brněnské zve 19. října 2024 všechny, kdo jsou aktivní, mají nápady a chuť se 

zapojit ve svých farnostech a komunitách, na historicky první Pastorační veletrh brněnské 

diecéze. Cílem říjnového setkání má být sdílení inspirace k pastoračním projektům a vzájemné 

povzbuzení v jejich organizaci. Setkání proběhne v budově Biskupského gymnázia v Brně 

(Barvičova 85) od 9 do 17 hodin. Nabídku stánků, workshopů a formulář pro registraci najdete 

na <https://biskupstvi.cz/pastoracniveletrh>. 

Prázdninový provoz na Diecézním katechetickém centru v Brně 

Během letních prázdnin si budeme vybírat dovolenou, je tedy možné, že některé dny v kanceláři nebude nikdo 

k zastižení. Abyste nevážili zbytečnou cestu, doporučujeme raději předem zavolat na telefon 533 033 308 nebo 

napsat e-mail na <kc.brno@biskupstvi.cz>. 
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